
Protokół Nr 15 /07 
z  posiedzenia Komisji finansowo – gospodarczej 

odbytego w dniu 18 grudnia 2007 r. 
w siedzibie Urzędu Gminy w Kwilczu. 

 
Posiedzenie Komisji otworzył przewodniczący Daniel Kozubowski powitał panią 

Wójt Marię Węgrzyn, Zastępcę Wójta p. Rabskiego, Skarbnika Gmin p. Cyroń, Sekretarza 
Urzędu p. Klawe oraz 5 członków komisji (nieobecni radny Kaczmarek i radny Kudliński) 
radny Korpik zgłosił swoje spóźnienie. 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.  
Przewodniczący zapytał, czy członkowie komisji wnoszą uwagi do protokołu z poprzedniego 
posiedzenia. Uwag nie zgłoszono, przewodniczący stwierdził, Ŝe protokół przyjęto przez 
aklamację. 
Przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku dziennego. Przyjęcie protokołu z 
poprzedniego posiedzenia Komisji. 

2. Analiza projektu budŜetu na 2008 r. wraz z przygotowaniem opinii. 
3. Opracowanie planu pracy Komisji na 2008 rok. 
4. Wolne głosy i wnioski. 

Poprosił zebranych o zmianę kolejności punktów 2 i 3. 
Uwag nie zgłoszono, porządek ze zmianą kolejności przyjęto i przystąpiono do jego 
realizacji. 
 
ad.3. Przewodniczący komisji przedstawił projekt planu pracy komisji na 2008 r. 
Projekt planu stanowi załącznik do protokołu. 
Radny Dach zaproponował punkt 5 z II kwartału przemieś na kwartał III, a punkt 6 z kwartału 
III na kwartał II. 
Za zmianą głosowało 3 członków komisji, 1 był przeciwny, 1 wstrzymał się od głosu. 
Innych uwag do planu pracy komisji na 2008 r. nie wniesiono, plan po zmianie przyjęto 
jednogłośnie. 
 
ad.1.  
Przystąpiono do omówienia projektu budŜetu gmina na 2008 r., wniosków z wspólnego 
posiedzenia komisji oraz autopoprawki. 
p. Wójt na wstępie powiedziała, Ŝe projekt budŜetu opracowany został po długim okresie 
przygotowawczym na podstawie wniosków mieszkańców, radnych i organizacji 
pozarządowych. Ustalając budŜet kierowano się moŜliwością finansową gminy, zapisami 
strategii, wieloletniego planu inwestycyjnego. W projekcie zapisano wszystkie większe 
postulaty powtarzające się od wielu lat. Zdaniem p. Wójt zadania ujęte w projekcie są 
potrzebne i widzi sukcesywną ich realizację. Nie moŜna podejmować działań kosztownych 
pospiesznie. P. Wójt nie jest przeciwna np. budowie sali gimnastycznej w Luboszu (zadanie 
ujęła w planie na rok 2009) oraz remontowi starej szkoły w Kwilczu (nie moŜna przeznaczać 
55 tys. zł od tak sobie). Są róŜne moŜliwości pozyskania środków, a propozycja remontu tego 
obiektu jest rewelacyjna, ale musi być wszystko dopracowane ze spokojem. Nie jest teŜ 
przeciwna budowie garaŜu dla OSP Kurnatowice, ale przyjmowanie zadań w pośpiechu nie 
jest dobrym rozwiązaniem, naleŜy się zastanowić czy samochód nie mógłby garaŜować w 
Upartowie, przystosowując pomieszczenie przy okazji remontu świetlicy. Kontynuując p. 
Wójt odniosła się do zadań inwestycyjnych i tak: 
- zakup agregatu dla oczyszczalni ścieków w Luboszu utrzymać, bowiem rozwiąŜe on kwestie 
zabezpieczenia w wodę, 
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- plaŜa w Orzeszkowie – p. Wójt odnosi wraŜenie, Ŝe propozycja ma być odrzucona, dlatego, 
Ŝe w 2008 r. ma być pobudowana sala gimnastyczna w Luboszu. Przypomina, Ŝe sala jest 
planowana na rok 2009. Odrzucenie budowy plaŜy w Orzeszkowie będzie źle odebrane przez 
mieszkańców. W Luboszu w minionym roku zmodernizowano świetlicę, szkoła jest w bardzo 
dobrym stanie wraz z oddziałem przedszkolnym. W następnych latach będzie teŜ sala 
gimnastyczna. Społeczeństwo Kwilcza juŜ komentuje, Ŝe wszystkie działania prowadzone są 
głównie w Luboszu i na wioskach, a nic nie robi się w Kwilczu. Jest to sytuacja podobna jak 
w latach poprzednich, gdzie mówiono, Ŝe wszystko dla Kwilcz, a innych nic. Zdaniem p. 
Wójt rok 2008 powinien być rokiem wytęŜonych prac przygotowawczych do zadań duŜych i 
kosztownych. Czas zając się infrastrukturą, przyjęto do budŜetu budowę kanalizacji w 
kierunku ul. Miłostowskiej i nowego osiedla kwiatowego oraz do działki w sąsiedztwie 
posesji p. Niegolewskich w kierunku Rozbitka. 
Na posiedzenie przybył radny Korpik, obecnych 6 członków komisji. 
Następnie p. Skarbnik Gminy W. Cyroń przedstawiła autopoprawkę do projektu budŜetu 
Gminy Kwilcz na 2008 r. 
Autopoprawka stanowi załącznik do protokołu. 
Przewodniczący posiedzenia otworzył dyskusję. 
Radny Wróblewski – zabrał głos w sprawie nie przyjęcia do projektu budŜetu wniosku o 
dobudowanie garaŜu przy straŜnicy OSP w Kurnatowicach. Wyjaśnił, Ŝe chodzi o rozbudowę 
faktycznie postawienie 3 ścian. Grunt, na którym ma być pobudowany garaŜ jest za mały, ale 
mieszkaniec Kurnatowice p. Szostak zadeklarował darowiznę tj. odstąpienie brakującej części 
gruntu. StraŜacy jak i mieszkańcy deklarują pomoc w budowie. Odbyło się kilka spotkań w 
wyniku, których stwierdzono, Ŝe nawet 60 tys. zł wystarczy na realizacje zadania. JeŜeli 
wniosek nie zostanie przyjęty straŜacy i tak zrobią wszystko, aby garaŜ powstał nawet 
kosztem likwidacji niedawno utworzonej salki komputerowej. Aktualnie samochód, jaki 
pozyskali straŜacy przy pomocy społeczności lokalnej garaŜuje na bazie Rolniczej Spółdzielni 
Produkcyjnej, proponowano czasowe garaŜowanie pojazdu w Upartowie, na co nie wyraŜono 
zgody. Kontynuując p. Wróblewski po raz kolejny zwrócił się wnioskiem - prośbą o ponowne 
przeanalizowanie wniosku. 
Radny Dach powiedział, Ŝe nie jest przeciwny budowie garaŜu, ale przypomina, Ŝe Rada 
Gminy przyczyniła się do przesunięcia w czasie zakupu samochodu dla OSP Kwilcz. Zarząd 
Gminny OSP winien zająć się sprawą realizacji wcześniejszego wniosku Jednostki Kwilcz. 
Zdaniem radnego OSP Kurnatowice moŜe poczekać z realizacją zadania. NaleŜy sfinalizować 
jedno, o którym mówi się juŜ kilka lat. 
Radny Korpik – teren na dobudowę garaŜu jest zbyt mały, trzeba wydzielić grunt od 
prywatnego właściciela lub pomyśleć nad garaŜem 2 stanowiskowym, jeŜeli prawo nie 
zabrania. Likwidacja małej salki obecnie komputerowej jest błędem. Uzasadnienie p. Wójt 
mówiące o garaŜowaniu w Upartowie i połączeniu obu jednostek jest przekonywujące. 
Zarząd Gminny OSP winien rozpracować wszystkie działania poszczególnych jednostek w 
gminie. Jest skłonny przychylić się do wniosku, ale w trakcie roku budŜetowego po uzyskaniu 
opinii straŜaków. 
Radny Wróblewski dodał, Ŝe wg nowych załoŜeń Jednostki będące w krajowym systemie 
ratownictwa drogowego mają dysponować 2 pojazdami. Ponadto jego zdaniem dojazd 
straŜaków do Upartowa opóźni pomoc. Co do samochodu dla Jednostki Kwilcz uwaŜa, Ŝe jest 
niezbędny z uwagi na ilość prowadzonych działań, ma nadzieje, Ŝe w roku 2008 zgodnie z 
wcześniejszymi ustaleniami samochód będzie zakupiony. 
p. Wójt powiedziała, Ŝe propozycje budŜetowe są przemyślane i zdania nie zmieni. GaraŜ 
powinien być, ale w Upartowie. Nie moŜna niszczyć tego, co zrobiono wielkim wysiłkiem. 
Odległość nie powinna być przeszkodą. Kierowca moŜe być z Upartowa. Sprawę trzeba 
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zdaniem p. Wójt dopracować i domówić z mieszkańcami Upartowa tym bardziej, Ŝe będzie 
tam prowadzona modernizacja świetlicy. 
Radny Wróblewski – mieszkańcy Upartowa mają inną wizję przeznaczenia obecnego 
pomieszczenia straŜackiego, planują pobudowanie zaplecza kuchennego. 
Przewodniczący komisji zamknął dyskusje i poddał głosowaniu wniosek radnego 
Wróblewskiego w sprawie ujęcia w budŜecie na rok 2008 zadania pod nazwą rozbudowa 
straŜnicy OSP o pomieszczenie garaŜowe zabezpieczając jednocześnie kwotę 60. tys. zł. 
Za wnioskiem głosowało 4 radnych, 2 było przeciwnych. 
Radny Stanisławski – nawiązał do zakupu agregatów (dodał, Ŝe był to wniosek komisji 
rewizyjnej) i podtrzymuje, Ŝe są one potrzebne, ale dlaczego nie czynimy starań o pozyskanie 
z Agencji Mienia Wojskowego. Gwarantuje, Ŝe przy moŜliwościach pana Ferenca agregat 
będzie pozyskamy niskim nakładem.  
Zawnioskował o zmniejszenie środków na agregat i przeznaczenie na ratowanie najstarszej 
szkoły w Kwilczu tym bardziej, Ŝe p. dyrektor zapewniła, Ŝe jeŜeli zabezpieczymy 50 tys. zł to 
być moŜe uda się pozyskać środki, jeŜeli nic nie zostanie zrobione środki wrócą do budŜetu. 
Radny Korpik o szczegółowe informacje w sprawie zmniejszenia planu dochodów o 50 tys. zł 
Skarbnik Gminy odpowiedziała, Ŝe zmiana dotyczy zakładów pracy chronionej. 
Radny Korpik odniósł się do wniosków radnych i autopoprwki do budŜetu n 2008 r. 
Powiedział, Ŝe radny moŜe wnioskować o zwiększenie wydatków, ale musi wskazać źródło 
sfinansowania. Obecna róŜnica pomiędzy dochodami, a wydatkami wynosi ok. 380 tys. zł 
jako deficyt budŜetowy. Chcąc zwiększyć deficyt rada musi uzyskać przyzwolenie p. Wójt. 
Kontynuując rady Korpik zwrócił uwagę na to, Ŝe co roku w miesiącu listopadzie 
zwiększamy dochody z podatków o ok. 120 tys. zł. Jego zdaniem moŜna to wprowadzić na 
początku roku. Ponadto w 2008 r. zwiększy się opłata eksploatacyjna z pozbuk Prusim o ok. 
44 tys. zł, będą teŜ wolne środki obrotowe na koniec roku.  
p. Skarbnik uwaŜa, opłatę z pozbuk w wysokości 44 .000,- zł moŜna ująć do budŜetu, 
natomiast byłaby ostroŜna co do wzrostu dochodów z podatków bowiem nie ma dokumentów 
deklaracyjnych. 
Członkowie komisji 6 glosami za przyjęli wzrost dochodów o 44.000,- zł z tytułu opłaty 
eksploatacyjnej. 
Radny Korpik prosi o podanie orientacyjnej kwoty. JeŜeli dochody, o których mowa 
zostałyby ujęte w projekcie budŜetu to dochody budŜetowe na 2008 r. byłyby w granicach 15 
mln. zł, co umoŜliwiłoby przyjęcie proponowanych wydatków. Dziwnym jest, Ŝe p. Wójt nie 
przyjęła do budŜetu modernizacji najstarszej szkoły w 2008 r. skoro proponowane 50 tys. zł 
zdjęto z budŜetu szkoły. Kolejne zadanie budowa sali gimnastycznej w Luboszu tj. 1 mln. zł 
znacznie rzutuje na niezrównowaŜenie budŜetu. MoŜna jednak dokonać zmniejszeń 
planowanych wydatków w budŜecie przyszłorocznym ujmując niŜsze koszty zuŜycia energii 
cieplnej w UG ok. 7.000,- zł, ZS o 50.000,- zł. Ponadto 200.000,- zł z rezygnacji budowy 
plaŜy w Orzeszkowie, etatu kierowcy w Urzędzie ok.10.000,- zł, 23.000,- zł planowane na 
nagrody konkursu „Sołectwo aktywne” (rozstrzygnięcie ma być w roku 2009), modernizacja 
świetlic wiejskich 84.000,- zł (z uwagi na dofinansowanie), niŜsze koszty związane z 
dowozami do szkół, a takŜe przeanalizowanie kosztów oświetlenia ulicznego. Zdaniem 
radnego są to pewne oszczędności, oczywiście wyliczone pobieŜnie, które powodują niŜszy 
deficyt budŜetowy ok. 690 tys. zł. Jest to ok. 300 tys. zł więcej niŜ przyjęto w projekcie 
budŜetu i autopoprawce. Wracając do plaŜy w Orzeszkowie to naleŜy mieć świadomość, Ŝe 1 
mln. zł nie wystarczy na cały kompleks. Jest skłonny zadanie utrzymać zabezpieczając 10 tys. 
zł na przygotowanie. DzierŜawca wyraŜa zgodę na korzystanie z wody. Zdaje sobie 
świadomość, Ŝe wykreślenie zadania zostanie źle przyjęte przez mieszkańców, ale nie 
wszyscy odpowiedzieli na ankietę. Ponadto zdaniem p. Korpika jest wiele waŜniejszych 
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spraw do wykonania. Kontynuując przekazał informacje internetowe nt. moŜliwości 
pozyskania środków na róŜne działania. 
Proponuje przyjąć wnioski z wspólnego posiedzenia i zrobić wszystko, aby budŜet 
zrównowaŜyć. Prosi teŜ, aby w załączniku inwestycyjnym był zapis, kto dane zadanie będzie 
realizował. Informacja o stanie mienia komunalnego w br. jest bardzo chaotyczna, wiele razy 
zapisy są powtórzone nie daje to rzeczywistego obrazu. 
p. Wójt stwierdziła, Ŝe budŜety od jej kadencji były bardzo odwaŜne, duŜo zadań zostało juŜ 
zrealizowanych. Zadania zaproponowane przez pana mogą być przyjęte i zrealizowane pod 
warunkiem pozyskania środków unijnych. Pani Wójt ma inna wiedzę nt. programów unijnych 
np. „Odnowa wsi”. Gmina moŜe składać tylko jedne projekt w roku, ale zostanie to 
sprawdzone. Na rok przyszły p. Wójt widzi pozyskanie środków na modernizacje świetlic, 
które są potrzebne. Trudno powiedzieć, jakie będą koszty z dotychczasowych informacji 
wiemy, Ŝe na 1 projekt moŜna otrzymać 500 tys. zł rocznie. MoŜna złoŜyć oczywiście kilka 
projektów, ale środki zostaną przyznane na 1 zadanie nie więcej, trzeba będzie zdecydować i 
wybrać jedno zadanie z wnioskowanych projektów. 
Radny Korpik przyznał racje, Ŝe rok 2005 był rokiem duŜych wydatków budŜetowych i rok 
2008 ma być podobny, pozostałe lata były stabilne. Zdaniem radnego naleŜy zrobić wszystko, 
aby pozyskać jak najwięcej środków unijnych z róŜnych źródeł i złoŜyć jak najwięcej 
wniosków. Apeluje do p. Wójt o przyjęcie do projektu budŜetu na 2008 propozycji radnych ze 
wspólnego posiedzenia i przypomina, Ŝe radni zgodzili się bez większego oporu na niektóre 
wydatki np. remont Urzędu, przeniesienie oddziału przedszkolnego w Luboszu, mimo, Ŝe 
koszty nie były niskie. Kontynuując poinformował radnych, Ŝe na ostatniej sesji uchwała 
budŜetowa została podjęta z błędem. Próbowano to skorygować, ale nie byłoby to zgodne z 
przepisami ustawy o finansach publicznych. Uchwała została w dniu wczorajszym przekazana 
do RIO i na pewno będzie zakwestionowana. Zapytał p. Skarbnik, jakie będą wolne środki 
obrotowe na koniec 2007 r. 
Skarbnik Gminy odpowiedziała, Ŝe nie daje 100 % gwarancji, jaka będzie to kwota wyniknie 
to z bilansu. MoŜe to być w graniach 350 – 400 tys. zł. 
p. Wójt nie widzi większych przeszkód podjęcia działań realizacji zadań w pierwszych dniach 
nowego roku. ZłoŜenie wniosków będzie uzaleŜnione od terminu opracowania projektów. 
JeŜeli projekty na świetlice będą wcześniej niŜ na salę czy będzie porozumienie i zgoda 
wysłania tych projektów, które będą. Ponadto czy jeŜeli będzie zgoda na zwiększenie deficytu 
budŜetowego radni wyraŜą zgodę, aby wolne środki z 2007 r. przeznaczyć na zrównowaŜenie 
deficytu budŜetowego. Jest teŜ duŜa niewiadoma czy wykonamy wszystkie zaplanowane 
dochody szczególnie ze sprzedaŜy gruntu. Problemu jak takiego ze sprzedaŜą nie ma, ale jest 
problem za ile. Pani Wójt nigdy nie wyrazi zgody na pozbywanie się majątku za 
przysłowiowe „grosze”. Decyzje w odpowiednich momentach trzeba będzie podjąć. 
Radny Korpik stwierdzali, Ŝe uwarunkowania gminy na tym poziomie są trudne, a dyskusja 
nad budŜetem powinna zawierać równieŜ zagroŜenia. Wszyscy zdają sobie sprawę, Ŝe nie 
moŜemy oddawać majątku za bezcen. 
Zastępca Wójta uwaŜa, Ŝe cen gruntów nie naleŜy obniŜać pochopnie przyjdzie czas, Ŝe  
Kwilcz i okolice będą miejscem inwestycji. 
Na tym dyskusję przerwano, przewodniczący posiedzenia ogłosił przerwę. 
Po przerwie. 
Pani Wójt poinformowała zebranych, Ŝe zrobiła rozeznanie w sprawie wniosków na środki 
unijne. Poinformowano, Ŝe gmina moŜe składać większą ilość wniosków, ale w naborze 
będzie rozpatrywany tylko jeden projekt, wnioskodawca zdecyduje, który. Pierwszy nabór 
będzie w marcu 2008r. moŜna otrzymać 500 tys. zł. Zdaniem p. Wójt do marca zdąŜymy z 
projektami świetlic nie wiadomo, co z pozostałymi. 
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Radny Korpik mimo wszystko proponuje przygotować 3 wnioski tj. na salę gimnastyczną, 
świetlice i starą szkołę. 
p. Wójt działania o których mówimy są bardzo waŜne jeŜeli zrobimy 3 wnioski będzie trzeba 
wybrać kolejność składania. Być moŜe w roku będą 2 nabory. 
Podjęto dyskusje nt. składania projektów. 
P. Wójt proponuje przyjąć do budŜetu 2008 trzy omawiane zadania, opracować projekt i 
ustalić priorytet działań. Jakie pierwsze zadanie p. Wójt widzi świetlice, następnie salę 
gimnastyczną, a na końcu szkołę. 
Radny Korpik skłania się do propozycji p. Wójt, priorytet działań moŜna utrzymać i szukać 
innych kierunków pozyskania środków. Trzeba zdać sobie sprawę, Ŝe moŜe być i taka 
sytuacja, Ŝe środki będą minimalne i realizacja będzie przebiegała wolniej i dłuŜej. JeŜeli 
działania zostaną rozpoczęte to trzeba mieć świadomość, Ŝe nie wiadomo, kiedy nastąpią 
rozdania środków unijnych. Prosi p. Skarbnik o odpowiedź, nt. zwiększenia dochodów. 
p. Skarbnik uwaŜa, Ŝe nad planowaną kwotą ze sprzedaŜy majątku (ponad 700 tys. zł) naleŜy 
się zastanowić, a następnie mówić o pozostałych opłatach z wpływów opłaty eksploatacyjnej. 
Prosi o przedyskutowanie strony dochodowej i wypracowanie wspólnego stanowiska. Widzi 
moŜliwości zwiększenia dochodów, co do opłaty eksploatacyjnej, ale byłaby ostroŜna 
zwiększeniem dochodów z podatków, bowiem np. w podatku od nieruchomości nie ulega 
zmianie powierzchnia tylko stawki wewnętrznie. 
Radny Korpik zwrócił się z prośbą o kolejne przegłosowanie jego wniosków: 
- zwiekszenie strony dochodowej wydatków 44 tys. zł wydatków tytułu opłaty  
Zwiększenia wydatków budŜetowych: 
- zwiększyć wydatki na modernizację starej szkoły o kwotę 50 tys. zł  
Za wnioskiem głosowało 6 członków komisji. 
- przenieś z budŜetu 2009 na 2008 r. kwotę 50.000,- zł na organizację placów zabaw 
Za wnioskiem głosowało 6 członków komisji. 
- zwiększyć wydatki o 1 mln. zł  z przeznaczeniem na budowę salę gimnastycznej w Luboszu  
Za wnioskiem głosowało 6 członków komisji. 
Zmniejszenia wydatków budŜetowych: 
- zmniejszyć o 20 % wydatki w Urzędzie Gminy i Zespole Szkół na energie cieplną tj. 
odpowiednio 7.000,- zł i 50.000,- zł 
Za wnioskiem głosowało 6 członków komisji. 
- zmniejszyć wydatek na budowę plaŜy w Orzeszkowie  
Pani Wójt zadanie chce utrzymać jednak zdaniem p. Korpika nie ma przyrzeczenia Agencji 
ponadto bezpłatne przejęcie terenu będzie trudne, a zagospodarowanie terenu kosztowne. 
MoŜna przychylić się do pozostawienia zadania przy niŜszych nakładach. 
Pani Wójt wyjaśniła, Ŝe zadanie, o którym mowa jest planowane od dawna i były inne 
uzgodnienia w Agencji. Jest prawdą, Ŝe Agencja aktualnie tereny będzie sprzedawać. Jako 
gmina nie jesteśmy w stanie wykonać wszystkiego, co załoŜono. P. Wójt myśli o urządzeniu 
samej plaŜy, doprowadzeniu kanalizacji z przepompownią, wody i energii oraz pobudowaniu 
toalet, pomostów oraz nawiezieniu piasku. Na to przeznaczyć, 200 tys. zł. Budowa kanalizacji 
i przepompowni byłaby początkiem do skanalizowania wsi Orzeszkowo. 
Radny Korpik uwaŜa, Ŝe inwestycję trzeba połączyć z kanalizacją wsi Orzeszkowo, ale temat 
naleŜy dobrze rozpracować pod względem opłacalności. Jest skłonny przychylić się do 
pozostawienia zadania zabezpieczający 10.000,- zł do czasu opracowania planów. 
Zdaniem p. Wójt kwota jest zbyt mała proponuje pozostawić 100.000,- zł. 
Zastępca Wójta dodał, ze są pieniądze Kozubowski Urzędzie Marszałkowskim na takie cele. 
Radny Korpik jest skłonny przychylić się do propozycji p. Wójt Kozubowski zapewnieniem, 
Ŝe środki na takie zadania są Kozubowski Urzędzie Marszałkowskim. 
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Przewodniczący Kozubowski przegłosował 3 propozycje wysokości kwoty podane w trakcie 
dyskusji. 
100.000,- zł za kwotą głosowało 3 członków komisji 
50.000,- zł za kwotą głosowało 2 członków komisji 
10.000,- zł za kwotą głosował 1 członek komisji 
W wyniku głosowania przyjęto kwotę 100.000,- zł na budowę plaŜy w Orzeszkowie. 
- zmniejszenie wydatku na ½ etatu kierowcy o ok. 9.900,- zł 
Za wnioskiem głosowało 6 członków komisji. 
- w związku z tym, Ŝe w 2008 r. nie będzie rozstrzygnięcia konkursu „Sołectwo aktywne” 
Radny Korpik wnioskuje o wykreślenie zabezpieczonych 23 tys. zł na nagrody. 
Za wnioskiem głosowało 6 członków komisji. 
- ująć w budŜecie 60.000,- zł na dobudowanie garaŜu w Kurnatowicach  
Za wnioskiem głosowało 4 członków komisji, 2 było przeciwnych. 
- zmniejszyć środki na dowozy do szkół 
p. Skarbnik – sprawa dowozów nie jest jeszcze uregulowana, system nie został opracowany i 
nie ma moŜliwości zmniejszenia środków. Środki muszą być zabezpieczone tym bardziej, Ŝe 
jest to zadanie własne. 
Radny Korpik sądzi, Ŝe wniosek o obniŜenie kosztów oświetlenia uliczne o 20 tys. zł jest 
moŜliwy do przyjęcia. 
Posiedzenie opuścił radny Lehmann pozostało 5 członków. 
p. Wójt uwaŜa, Ŝe oszczędność powinna być nawet większa, powinniśmy jak inne gminy 
wyłączać światło pomiędzy godziną 100 a 400. 
p. Skarbnik- jest innego zdania uwaŜa, Ŝe środki winny pozostać z uwagi na to, Ŝe na 
komisjach był wniosek o doświetleniu i zwiększaniu ilości punktów świetlnych. 
Radny Korpik wniosek wycofał. 
p. Skarbnik podsumowała i przedstawiła zmniejszenia i zwiększenia budŜetowe na 2008 r. 
- zwiększenie wydatków o: 
50.000,- zł na modernizację starej szkoły w Kwilczu 
50.000,- zł przenieś z roku 2009 na 2008 urządzenie placów zabaw 
1.000.000,- zł  na budowę sali gimnastycznej w Luboszu 
60.000,- zł na dobudowanie garaŜu w Kurnatowicach 
- zmniejszenie wydatków o: 
7.000,- zł energia cieplna w Urzędzie Gminy 
50.000,- zł energia cieplna w Zespole Szkół 
100.000,- zł plaŜa w Orzeszkowie 
10.000,- zł ½ etatu kierowcy 
23.000,- zł z nagród konkursu „Sołectwo aktywne” 
- zwiększenie dochodów o: 
44.000,- zł z tytułu opłaty eksploatacyjnej 
Przewodniczący ogłosił przerwę. 
Po przerwie p. Skarbnik przedstawiła ogółem planowane dochody i wydatku budŜetowe na 
2008 . po przegłosowanych zmianach: 
Dochody ogółem 14.825.149,- zł 
Wydatki ogółem  16.127.913,- zł 
Deficyt budŜetowy 1.302.764,- zł + spłata rat kapitałowych kredytów i poŜyczek 565.440,- zł 
czyli kredyt do zaciągnięcia będzie wynosił 1.868.204,- zł. 
p. Wójt w związku z duŜą ilością zadań proponuje, aby nadwyŜka budŜetowa i oszczędności 
w ciągu roku były przeznaczane na zmniejszanie deficytu budŜetowego. NaleŜy zdać sobie 
sprawę, Ŝe nie jest jeszcze potwierdzona subwencja oświatowa na 2008 r. 
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Radny Korpik stwierdził, Ŝe kwota kredytu jest bardzo wysoka, ale moŜliwa do osiągnięcia 
przy róŜnych staraniach i wspólnym działaniu. W tym miejscu podziękował p. Wójt, Ŝe 
zgodziła się na tak wysoki deficyt i przyjęła wszystkie wnioski radnych. 
p. Wójt równieŜ dziękuje za tak merytoryczną dyskusję. Nie jest przeciwna zadaniom 
inwestycyjnym chce wzbogacać gminę. UwaŜa, Ŝe jeŜeli dyskusje w ciągu roku będą 
przebiegały w sposób merytoryczny realizacja zadań będzie moŜliwa. 
Radny Korpik - poprosił o dopisanie w załączniku nr 4 wykonawcy poszczególnych zadań. 
Następnie p. Korpik poruszył sprawę zatrudnienia do pozyskiwania środków unijnych zapytał 
czy jest juŜ jakaś osoba. Dodała, ze jest to temat bardzo waŜny, a zarazem trudny, mogą być z 
tym problemy. 
p. Wójt odpowiedziała, Ŝe nie ma jeszcze nikogo, ale widzi taką potrzebę. W ostatnim czasie 
postało wiele organizacji pozarządowych i pomoc z Urzędu jest potrzebna, ponadto osoba 
mogłaby pisać małe projekty, prowadzić rozliczenia i monitorowanie. Jednak pisanie duŜych 
wniosków musi być zlecane specjalistom.  
Radny Korpik dodał, Ŝe informacja o mieniu komunalnym jest chaotyczna, prosi o rzetelne i 
szczegółowe rozpisanie zgodnie z zapisami uchwały. 
Przewodniczący komisji przedstawił opinię pozytywną o projekcie budŜetu na rok 2008 . 
Opinia stanowi znacznik do protokołu, opinie przyjęto jednogłośnie. 
 
ad.4. Wolne głosy i wnioski 
Radny Kozubowski odczytał treść pismo Urzędu Marszałkowskiego Departamentu Rozwoju 
Obszarów Wiejskich w sprawie pobierania opłat za korzystanie z świetlic w Luboszu i 
Kurnatowicach. 
Dodatkowych wyjaśnień udzieliła radca prawny A. Michnikowska. 
Radny Korpik – prosi, aby wnioski na planowane 4 świetlice były sprawdzone i rozwaŜone, 
aby nie zamykać sobie moŜliwości. 
Radny Wróblewski dodała, Ŝe Ŝadna świetlica nie jest w stanie się sama utrzymać, nawet, 
jeŜeli opłaty byłby pobierane. Dofinansowanie i tak byłoby potrzebne. 
Zdaniem p. Wójt nie chodzi o dochód finansowy, ale poŜytek z funkcjonowania takiej czy 
innej świetlicy. Dzięki funkcjonowaniu świetlic budujemy społeczeństwo obywatelskie. 
Radny Kozubowski poruszył sprawę ogrzewania sali w Luboszu. 
p. Skarbnik wyjaśniła, Ŝe był problem związany z zakupem opału. Omówiła kwestie konfliktu 
ogrzewania świetlicy i straŜnicy w Luboszu. Dodała, Ŝe spraw została wyjaśniona i 
załatwiona pozytywnie. 
Radny Korpik – uwaŜa, Ŝe w związku z nieporozumieniami naleŜy opracować zasady 
korzystania z tego typu świetlic Zasady winny być przygotowane przez Rady Sołeckie i 
zatwierdzone na zebraniu wiejskim wraz z regulaminem. 
Radny Wróblewski przedstawił, jakie uregulowania korzystania ze świetlicy realizowane są w 
Kurnatowicach. Dodał, Ŝe kontrole ogrzewania prowadzone są na bieŜąco przez straŜaków i 
opiekuna świetlicy. 
Na zakończenie przewodniczący poinformowała o projektach uchwał oświatowych i poprosił 
o zapoznanie się z nimi. 
p. Skarbnik poinformowała, Ŝe zostanie przygotowany teŜ projekt uchwały w sprawie zmiany 
uchwały budŜetowej. 
Po wyczerpaniu porządku przewodniczący oraz p. Wójt złoŜyli Ŝyczenia świąteczne i 
zakończono posiedzenie. 
Na tym posiedzenie zakończono godz. 1730. 
 
Protokołował       Przewodniczący posiedzenia 
/-/ Piątkowska                                   /-/ D. Kozubowski 


